



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ
GABINETE DO REITOR
SECRETARIA DOS CONSELHOS

**ATA DA 25ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES DO
IFCE**

Ao vigésimo quarto dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às 09h:10min, mediante videoconferência, reuniu-se o Colégio de Dirigentes, em encontro convocado e presidido pelo Reitor Virgílio Araripe. **Fizeram-se presentes os seguintes participantes:** José Wally Mendonça Menezes, Pró-Reitor de Pesquisa, Pós-Graduação e Inovação; Zandra Maria Dumaresq, Pró-Reitora de Extensão; Ana Caroline Cabral, Diretora de Assistência Estudantil; Carlos Mauricio Jaborandy, Diretor de Gestão de Tecnologia da Informação; e os diretores-gerais ou representantes dos *campi*: Anderson Ibsen, de Umirim, Antônio Moisés, de Horizonte, Dijauma Honório Nogueira, de Iguatu; Eliano Vieira Pessoa, de Sobral; Fernando Eugênio Lopes de Melo, de Cedro; Francisco Evandro Melo, de Jaguaruana; Francisco Helder Caldas Albuquerque, de Quixadá; Francisco Régis Abreu, de Itapipoca; Francisco Sildemberny, de Tabuleiro do Norte, Izamaro de Araújo, de Jaguaribe; Jânia Augusta, de Limoeiro do Norte, Jackson Nunes e Vasconcelos, de Tianguá; Jefferson Queiroz Lima, de Caucaia; José Eduardo Souza Bastos, de Fortaleza; José Alves Neto, de Tauá; José Aglodualdo Holanda, de Crateús; Lourival Soares de Aquino Filho, de Baturité; Manoel Paiva, de Acaraú, Márcia de Negreiros, de Aracati, Marcel Ribeiro Mendonça, do Pecém; Maria Beatriz Claudino, de Morada Nova; Maria Eliani Holanda, de Acopiara; Raimundo Eudes de Souza, de Mombaça; Robson Siqueira, de Maranguape; Toivi Masih Neto, de Paracuru; Ulisses Costa, de Ubajara. **Demais presentes:** Aelton Biasi, representante de Crateús, Ricardo Rodrigues, representante de Boa Viagem, Rejane Tavares, chefe de gabinete, Clark, representante de Juazeiro do Norte, Alexandre Praxedes, representante de Quixadá, Rosangela Campos, representante de Maracanaú, Eduardo Piagge, representante de Canindé. Em seguida o presidente agradeceu a presença de todos e discorreu sobre as pautas que serão discutidas na reunião, ele discorreu ainda sobre as férias docentes da instituição que serão no mês de janeiro. Em seguida discorreu sobre as pautas. 1 – auxílio emergencial. Relatora: Ana Caroline, em seguida a relatora discorreu sobre a comissão que ficou de discutir o assunto após a reunião anterior do Coldir, ela falou que no primeiro semestre foram atendidos 3.336 estudantes, em seguida ela discorreu que a proposta é manter as 4 parcelas de R\$ 300,00, o mínimo de atendimento é 2,5 de estudantes que equivale a 715 estudantes o máximo de atendimento seria de 5% estudantes que equivale a 1426 estudantes da rede. Em seguida o colegiado discutiu o tema. O presidente propôs as seguintes colocações: O percentual a ser atendido será de no mínimo 2,5% e o máximo de 10% dos alunos, Votação: 33 sim e 4

abstenções. O campus que tem edital aberto os estudantes terão prioridade, Votação: 23 sim, 5 não e 7 abstenções. 2 – Professor substituto – Relator: Prof. Ivam Holanda, ele discorreu sobre a questão dos estagiários, que será emitido um parecer acerca desta situação. Em seguida ele discorreu sobre os professores substitutos, ele falou sobre a questão do recurso para pagamento destes docentes, falou também sobre as solicitações existentes e informou que infelizmente não teremos esse recurso. Em seguida o colegiado discutiu o assunto e tirou algumas dúvidas sobre o tema. Em seguida o colegiado sugeriu que pudesse ser realizada uma cooperação interna entre os docentes para tentarem suprir essa demanda dos docentes substitutos. Em seguida Prof. Reuber falou que sim é possível realizar essa cooperação, mas teria que verificar a questão legal com a pró-reitoria de gestão de pessoas. Prof. Ivam ressaltou que é importante normatizar essa possibilidade. Prof. Virgílio informou que seria necessário a criação de uma portaria para regulamentar este aspecto. Em seguida o colegiado votou sobre a questão da necessidade de equalização da carga horária dos professores efetivos até solucionar a questão dos professores substitutos. Votação: 77% votaram a favor. Em seguida o presidente informou que a PROEN irá trazer para este colegiado a minuta das regras. 3 – Programa Água Doce. Em seguida o presidente passou a palavra para Prof. Wally que discorreu sobre o tema, ele falou que este programa é do MCTIC, é um programa bastante consolidado, ele trata de manutenção e ações relacionados ao ensino, pesquisa e extensão sobre a dessalinização da água, o objetivo do programa é realizar todo o processo de dessalinização da água reaproveitando todos os componentes, ele apresentou todos os passos do projeto, ele falou que o programa se dividirá em 4 etapas: apoio à gestão, diagnóstico, recuperação/implantação e monitoramento e manutenção. Após as discussões do colegiado definiu-se que os dois campi que iniciariam com o projeto seriam definidos após alguns critérios que serão utilizados haja vista existirem muitos campi que poderiam realizar o projeto. Prof. Ricardo Rodrigues e Profa. Jânia, irão elaborar os critérios para definição dos campi. Em seguida passou para a pauta 4 – Repactuação do PDI, Prof. Tássio discorreu sobre o ofício circular que foi enviado acerca da proposta de revisão do PDI, falou também sobre a previsão legal acerca do PDI e sua revisão, em seguida ele apresentou um calendário das datas das webconferencias definidas pelas áreas estratégicas. Em seguida passou-se para o próximo ponto de pauta: 5 – Distribuição de tablets, Prof. Reuber discorreu sobre o assunto apresentando a minuta da portaria que trata dos critérios para distribuição dos tablets. Em seguida o colegiado discutiu sobre o assunto. Em seguida a Sra. Ana Caroline discorreu sobre o termo que será assinado pelos alunos e responsáveis no ato de entrega do recebimento do tablete, em seguida o presidente perguntou se os presentes eram favoráveis aos critérios apresentados. Votação: 24 sim e 3 abstenções. Em seguida passou a palavra para o Prof. Mauricio que discorreu sobre o programa Conectar, que falou que este projeto do MEC visa disponibilizar internet para os alunos, ele informou que foi enviado um ofício para os diretores acerca dos alunos que não conseguiram ser atendidos pelo chip da TIM, que foi adquirido pelo IFCE, pois esses alunos poderão ser atendidos em outras operadoras teremos as opções da Claro e da Oi. Desse modo a prioridade é que os alunos sejam atendidos pelos nossos chips da TIM que foram adquiridos e caso essa operadora não possa atender o discente temos essa opção das outras operadoras citadas. Informes do Colegiado: Prof. Alves Neto pediu orações pelo psicólogo do campus que está hospitalizado. Em seguida a Profa. Lúcia solicitou que se fosse possível fazer uma sondagem sobre a abertura de processos seletivos

para novos alunos de cursos técnicos. Em seguida Prof. Reuber falou que como estamos vivendo esse momento atípico foi solicitado aos campi pela adesão. Em seguida o presidente agradeceu a presença de todos, e nada mais havendo a tratar deu por encerrada a reunião as 15h:30min. Para constar, eu, Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim, pelo presidente.